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Vážení rodičia, milí žiaci,  

posledné dni tohto kalendárneho roka boli sprevádzané prípravami na 

vianočné obdobie. S tým sa spájajú v našej obci aj vianočné trhy. Všetko sa 

dobre robí, keď človek má podporu, aj chuť do práce rastie. Podobne tomu 

bolo aj teraz. Mnohí z Vás prijali našu ponuku a zapojili ste sa so svojimi 

deťmi do rôznych charitatívnych aktivít.  

S Vašou pomocou sme odovzdali približne 22 naplnených krabíc 

niečím teplým, mäkkým, voňavým, slaným, sladkým, na zábavu a zo srdca 

a 120 vianočných pozdravov konkrétnym obyvateľom do centier sociálnych 

služieb.  

Pri zhotovovaní výrobkov na vianočné trhy sme využili finančné 

prostriedky z projektu „Spolu nám bude lepšie“ z Nadácie SPP. Ďakujeme 

všetkým nápomocným rodičom, ktorí nám pomohli nielen dobrými radami 

(p. Čierniková Patrícia, Matisová Eva), ale aj svojou prácou pri výrobe 

výrobkov a sukničiek pre súbor Polianka (p. Zuzana Laššáková, Anna 

Brontvajová, Zuzana Krišová). Ručne vyrobená modrotlač p. Lucie 

Dovalovej z Badína na bavlnených taškách pripomenula vzácnosť ľudovej kultúry a ľudového dedičstva i z nášho 

regiónu. Pri zhotovovaní výrobkov sa výraznou mierou podieľali aj naši učitelia – p. Anna Melišíková, p. Marcela 

Žofajová, p. Ivan Žofaj, p. Miriam Vlžáková, ktorí spolu so svojimi žiakmi zo Zelenej školy vytvorili praktické 

darčeky s ekologickým využitím. Pestrú ponuku výrobkov sme mohli návštevníkom vianočných trhov ponúknuť aj 

vďaka Vám - rodičom detí materskej školy. Ďakujeme Martine Pekarčíkovej, Vladimíre Štefanigovej, Lucii 

Kubiznovej, Marianne Baculákovej, Nadežde Kubíčkovej, Jane Laštíkovej, Erike Kvasničákovej, Márii 

Kupčíkovej, Mirke Žofajovej, Patrícii Vajdiarovej, Márii Kuľkovskej, Miriam Lacovej, Zuzane Brontvajovej, 

Monike Lacekovej, Andrei Suľovej a Zuzane Krišovej. ktorí ste svojou prácou prispeli  k obohateniu charitatívnej 

akcie a dali tak dobrý návod pre svoje deti. Do tejto akcie nám ponúkli svoje ručne zhotovené výrobky aj p. Agnesa 

Žofajová, Patrícia Brontvajová a milá pani z Palacinkárne u Danky z Dolného Kubína.  

Vianočné poobedie nám spríjemnili svojím spevom a tancom deti z materskej a základnej školy pod vedením 

svojich učiteľov.  

Ak by sme ale zhotovené predmety nepredali, neprinieslo by to žiadaný účel. Preto veľmi pekne ďakujeme 

všetkým návštevníkom nášho „školsko – rodičovského“ stánku nielen za Váš nákup, ale aj príjemné priateľské 

slovo, horúci punč, úsmev či povzbudenie.  

Aj keď peniaze nie sú všetko, sme veľmi radi, že s pomocou všetkých zapojených rodičov, detí a učiteľov 

sme mohli odovzdať finančnú čiastku vo výške 1 000 eur. Veríme, že hodnota tejto akcie má omnoho vyššiu cenu 

práve v tom, že vytvorila priestor pre spoločné úsilie pomáhať bez nároku na odmenu. Nikto z nás nevie zaručiť, 

že pomoc v akejkoľvek podobe nebude raz v živote potrebovať. A to chceme učiť aj naše deti. ĎAKUJEME 

Z ÚPRIMNÉHO SRDCA.   

Srdečne pozývame všetkých, ktorí majú chuť stráviť spoločné chvíle s našimi deťmi v „objatí 

vianočnej atmosféry“ 

na  

Vianočný program  

22. 12. 2022 o 9. 30 v kultúrnom dome. 

 

Účinkujúci: Vaše deti  



Vianoce očami našich žiakov 

Vianoce sú sviatky, na ktoré sa tešia deti celého sveta. Nie všade však majú 

možnosť sláviť tento čas v takej hojnosti ako 

väčšina detí u nás. Téma Vianoc a zimy je 

obsahom vyučovania aj cudzích jazykov. 

Predstavujeme vám projektové práce žiakov 

3., 4. a 5. ročníka z predmetu anglický jazyk.  

 
 Posledný   

 

 

Práce žiakov 9. ročníka - výtvarná výchova - grafika 

 

Najkrajšia vianočná ozdoba 

Žiaci majú možnosť zapojiť sa do súťaže o najkrajšiu vianočnú ozdobu, 

ktorú si dokážu vyrobiť sami, s pomocou svojich rodičov alebo 

súrodencov. Vyhodnotenie všetkých prác, ktorých je neúrekom, budú pani 

učiteľky z 1. stupňa vyhodnocovať v stredu, 21. decembra 2022. Ďakujeme 

všetkým deťom, ktoré si našli čas a chuť a využili svoje tvorivé zručnosti 

na milé prekvapenie.   

ŠŤASTNÉ   A   POKOJOM   NAPLNENÉ   VIANOČNÉ   SVIATKY! 



  Školský poriadok 

Školský poriadok kedysi a dnes1  

V kabinete fyziky som natrafil na okopírovaný starý školský poriadok - 

Pravidlá školské. Zaujala ma ich jednoduchosť a výstižnosť, na celý 

poriadok stačil jeden papier a desať bodov. V dnešnej prebyrokratizovanej 

dobe je to už nevídaný jav, dnešné pravidlá, teda školský poriadok, má bežne 

od desať po tridsať strán. Žeby aj žiaci a študenti boli desaťnásobne slušnejší a vzdelanejší oproti žiakom spred 

100 rokov, tak to sa mi nezdá. Pravidlá som tu opísal doslova a do písmena, po nich nasleduje niekoľko 

formulácií z náhodne vybraných školských poriadkov. 

Pravidlá školské (z roku ?...asi prvá polovica 20. storočia) 

 

I. Buď poslušný! Tvojim rodičom, učiteľom a predstaveným a vykonaj každý ich rozkaz s radosťou a vďačnosťou. 

II. Buď nábožný! Ráno, večer, pred a po jídle nábožne sa pomodli. Chrám boží pilne navštevuj. V kostole áno aj 

v škole počas zpevu, modlenia a kázania ticho sa chovaj a nábožne s jinými zpievaj, modli sä a počúvaj. 

III. Miluj poriadok! Vykonaj si každú prácu v istý čas. Svoje veci, šaty, knihy, písma a jiné na jednom mieste a vždy 

v poriadku si drž. Do školy a chrámu božieho prichádzaj v určitú hodinu, na jisté svoje miesto si pokojne sadni a 

bez potreby von zo školy nevychádzaj. 

IV. Buď čistotný a stydlivý! Každé ráno do čista si tvár, uši, oči, ústa a ruky. Nechty a vlasy častejšie si ostrihávaj. 

S hlavou chodievaj učesanou, šaty a obuv tvoja nech je vždy čistá. Otrhaný žiak zavčasu dokazuje že je nedbák a 

nemá haňby. 

V. Buď pilný a pozorlivý! Školu a chrám boží bez zvláštnej príčiny zameškať nesmieš. A jestli urobiť musíš, oznám 

to za včasu učiteľovi tvojmu. Úlohy tvoje nauč sä a vykonaj vždy bez chyby. Po čas učenia a vysvetľovania sem a 

tam sa neobzeraj, ale daj pozor na to, čo pán učiteľ rozpriava. 

VI. Buď mravný a počestný! Pozdrav a pokloň sä každému. Chovaj sä doma vo škole i na ulici ticho a zdvorile. 

Keď s kým hovoríš, vstaň hore a hovor hlasite a srozumiteľne. Daromne sä nesmej, bo to prezradzuje blázna. 

 

VII. Buď pravdomluvný a spravodlivý! Úprimne vyznaj pravdu o sebe aj o iných, lhárstva ale prísne sä vystríhaj 

a nič nespravodlivého o tvojich spolužiakoch nehovor. Cudzie nalezené veci nazpet prinavráť. Nekradni ani nekupči 

- lebo tento veliký hriech aj veľmi trestaný býva. Po cudzích zahradách a lúkach behať, stromy kaziť a ovocie krasť 

sä velmi zakazuje. 

VIII. Buď mierny! Hnedky z mládi privikaj ku málo pokrmu, bo obžesrtvo je tiež hriech! Pálenčené nápoje požívať 

neni dovoleno žiadnemu školákovi. Pri zábavke daj pozor na svoje zdravie, neskáč, nebehaj, na stromy a stavy sä 

neliepaj, - za vozom lebo zňami nebehaj, v studenej a hlbokej vode sa nekúpaj! 

IX. Buď snášanlivý! S tvojimí spolužákmi ani s jinýmí sä nevaď, nedohaduj, nikoho neprezívaj, neomlúvaj a 

neposmievaj! Čo sa doma stalo to v škole nehovor, a čo sä v škole deje, doma nerozpriavaj. Oplzlých rečí, boženia 

a dušania sä chráň, - po ulici krik, shon, vadu a bitku nerob, skalami, blatom a sňahom sä prísne zakazuje - jako i 

na tance do krčmy chodiť. 

X. Buď ľútostivý! Stromy a živočíchy prospešné nemuč a nekaz, ľútosť maj so zvieratý, a zlášte ptáčky a jích vajcia 

nehub. 

 

Každé prestúpenie týchto zákonov primerane výstupku trestané bude. 

Piata časť ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

                                                           
1 https://blog.sme.sk/janmacek/spolocnost/skolsky-poriadok-kedysi-a-dnes 



Správanie sa žiakov počas on – line vzdelávania alebo dištančného vzdelávania 

Životné situácie môže priniesť rôzne nečakané situácie. Jednou z nich je aj nemožnosť klasického vyučovania. 

Môže sa stať, že vyučovanie sa presunie do tvojho rodinného prostredia. Aj v tom období si žiakom školy a máš 

povinnosť rešpektovať školský poriadok. Okrem štandardných zásad je potrebné dodržať:  

1. Pri dištančnom vzdelávaní – on – line formou dodržiavaš pokyny vyučujúceho počas celej vyučovacej hodiny.  

2. Ak nemáš možnosť využívať svoj počítač alebo notebook, rodič môže požiadať školu o pomoc pre 

zabezpečenie potrebnej techniky.  

3. Počas vyučovacej on-line hodiny si povinný mať zapnutú kameru tak, aby vyučujúci mal dostatočný priestor 

na sledovanie Tvojej práce, ak sa vyučujúci nerozhodne inak.  

4. Počas vyučovacej on – line hodiny si povinný mať zabezpečené na svojom notebooku, počítači alebo mobile 

zvukové zariadenie a odpovedať vyučujúcemu na jeho otázky a podnety. Ak budeš aktívne a sústredene 

pracovať počas on-line vyučovacej hodiny, budeš mať príležitosť sa viac naučiť a nebudeš sa musieť viac učiť 

sám a dobiehať nejasné učivo.  

5. Po dohode s vyučujúcim a s dodržiavaním prijatých opatrení môžeš požiadať o individuálne doučovanie.  

6. Pri elektronickom preskúšaní nepodvádzaj, sústreď sa na zadanie a pracuj samostatne. Časom zistíš, že 

potrebné vedomosti Ti budú chýbať a budeš sa ich musieť aj tak doučiť. 

7. Všetky práce a zadania vypracuj a odovzdaj podľa pokynov učiteľa. V prípade elektronického zasielania 

domácich úloh skontroluj, či došlo k odovzdaniu k danému učiteľovi a dohodnutou cestou s konkrétnou 

domácou úlohou. Predídeš tak mnohým nedorozumeniam.  

4. Odchod žiakov zo školy   

1. Po skončení poslednej vyučovacej hodiny daj svoje miesto do poriadku, odstráň nečistoty, vylož stoličku na 

stôl. 

2. Ak si týždenník, skontroluj čistotu učebne, zatvorenie okien, uzavretie vody, zhasnutie svetla, zotri tabuľu a ulož 

pomôcky. 

3. Na pokyn učiteľa opusti triedu, pod vedením vyučujúceho zíď do šatne, preobuj sa, obleč sa a disciplinovane 

opusti budovu. Nezabudni potvrdiť odchod asc čipom.  

4. Ak máte poslednú hodinu v odbornej učebni, telocvični alebo dielni, daj svoju kmeňovú triedu pred odchodom 

do poriadku a vezmi si všetky veci. Po skončení vyučovania v odborných učebniach a školskej dielni ich daj 

tiež do poriadku.  Za poriadok v triede zodpovedajú týždenníci. Taktiež udržuj poriadok v šatni pri odchode 

domov (ulož si prezuvky).  

5. Zo školy odchádzaj ihneď domov, dodržiavaj dopravné predpisy a disciplínu. 

6. Ak zistíš nejakú stratu, ohlás to vyučujúcemu alebo triednej učiteľke. Nájdené veci odnes do kancelárie riaditeľa 

školy alebo zborovne. 

7. V šatni nepresúvaš, neschovávaš ani žiadnym spôsobom nevenuješ pozornosť cudzej veci, ktorá Ti nepatrí. 

Nezabudni, že narábanie s cudzou vecou bez dovolenia je krádež.  

8. Ak sa po vyučovaní zúčastňuješ ďalšej školskej akcie, čakaj 

v šatni podľa pokynov vyučujúceho.  

9. Po skončení vyučovania si povinný opustiť budovu a areál školy. 

10. Ak čakáš na svojho súrodenca alebo kamaráta, rob tak, aby si sa 

pred školou nenaháňal, nestrkal do druhého alebo iným 

spôsobom nemohol ohroziť seba alebo druhého na živote 

a zdraví. Nezabudni, že škola je v tesnej blízkosti hlavnej cesty 

a tu už zodpovedáš sám za seba.  


